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これまで、本会事業計画・事業報告やホームページ等でご案内しておりましたとおり、2025（令和7）年度より全国保育協議会と全国保育士会の全国大会については、一本化し、「全国教育・保育研究大会」として、第1回を東京にて開催いたします。
現在、子どもや子育て家庭、保育所・認定こども園等をとりまく状況が大きく変化するなかでは、施設運営・保育実践の両面から今後の保育について考えていく必要があります。また、全国保育協議会と全国保育士会が協働して、保育士・保育教諭等の専門性を高め、保育所・認定こども園等が子ども・子育て支援に欠かすことのできない社会資源として、地域の人々からのさらなる信頼と支持を得ることをめざす必要があります。そのため、研究大会のさらなる質の向上に向け、一本化を決定いたしました。
開催日については2025（令和7）年11月20日（木）～21日（金）の2日間にて開催いたします。具体的な会場等を含め、開催案内等については、今後のご案内となります（例年4、5月頃にご案内）。皆様、是非ご予定ください。

· 保育施設等におけるICTの導入に関するアンケート調査へのご協力のお願い（こども家庭庁）

現在、こども家庭庁において、今後の施策の検討に向けた基礎的なデータを把握することを目的に、全国の保育施設等におけるICT導入状況等調査研究事業が実施されています。
調査票につきましては、施設の所在する市区町村経由で配布されています。現時点で、まだ回答をしていない施設につきましては、別添の調査票見本をご一読の上、10月15日までにご回答いただきますようにご協力の程、お願いいたします。なお既に回答済みの施設におかれましては、対応不要です。
ご多忙のところ恐れ入りますが、ご協力いただきますようお願い申し上げます。
	＜調査対象＞
全国の認可保育所、地域型保育事業所、保育所型認定こども園、幼保連携型認定こども園（保育ICTを導入していない施設を含む）

＜回答期限＞
令和6年10月15日（火）まで

＜アンケートへのご回答方法＞
●事前に「調査票見本」をご確認のうえ、インターネット上でご回答ください。
https://questant.jp/q/hoikuICT2024

●インターネット上でのご回答が難しい場合は紙面上でのご回答も可能です。詳しくは別添「調査票見本」をご確認ください。

＜調査に関する問い合わせ先＞
アンケート調査の概要やお問い合わせ先につきましては、調査実施主体である三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社にお問い合わせください。
＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝
三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社
政策研究事業本部　社会政策部
保育ICT調査事務局　　担当：服部、尾島
TEL：03-3496-3125（受付時間：平日10時～17時　土日祝日除く）
e-mail：hoikuict2024@murc.jp
（同調査研究は、こども家庭庁の補助金を受けて、三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社が実施をしております。）
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