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◆消毒剤・除菌剤の取り扱いの留意について（消費者庁）

新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、保育所・認定こども園等においても消毒液・除菌剤の活用等により感染防止に努めているところです。
一方で、自宅や店舗、児童福祉施設等において、消毒剤・除菌剤が眼に入った例や子どもの誤飲・眼に入る事故の発生等が消費者庁・国民生活センター等に報告されています。
これらの情報を受け、消費者庁より子どもが消毒液・除菌剤を使用する場合の取り扱いについて注意喚起がなされていますので、ご確認ください。
事故防止の注意点の一例として、以下が示されています。
	· 消毒剤・除菌剤は、使用方法、有効成分、濃度、使用期限などを確認し、情報が不十分な場合には使用を控えましょう。なお、手や指の消毒には、石けんやハンドソープを使った丁寧な手洗いを行うことで、十分にウイルスを除去できます。
· ご家庭では、消毒剤や除菌剤は子どもの手の届かないところに保管しましょう。
· 携帯用の容器で持ち歩く場合は、幼い子どもが簡単に取り出せないように、かばんの中にしまうなどの工夫をしましょう。
· 設置型の消毒液ディスペンサーは、子どもが近づかないように注意しましょう。特に自動で薬液が噴霧されるタイプのものは子どもが興味本位で触らないように言い聞かせましょう。使用する際は、そばに人がいないことを確かめ、噴射方向を確認してから使用しましょう。


また、保育所等において消毒液・除菌剤を使用する場合は、以下のような点にもご留意いただくことが必要です。
・子どもの手の届かないところに保管すること
・職員など大人の監視下で使用すること　等
■ 消費者庁ホーム > 政策 > 政策一覧（消費者庁のしごと） > 消費者安全 > 子どもの事故ポータル >　子ども安全メール、Twitterのご紹介 > 過去の「子ども安全メール from 消費者庁」 
　https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_safety/child/project_001/mail/20220228/
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　◆ 「地域における公益的な取組」の現況報告書への記載について

現在、令和4年度の現況報告書等の届け出を行う「社会福祉法人の財務諸表等電子開示システム」の運用が開始されています。
社会福祉法人においては、平成28年に成立した社会福祉法等の一部を改正する法律に基づき、社会福祉法人による「地域における公益的な取組」の実施が法人の責務として位置づけられており、現況報告書に記載することが必要です。
WAMのリサーチレポート「2020年度社会福祉法人の経営状況について」によると、保育主体法人の「地域における公益的な取組」の記載率は56.9%でした。約4割の法人は記載していないことになります。
全社協・社会福祉施設協議会連絡会では、すべての社会福祉法人が地域における公益的な取り組みを確実に記載するためのリーフレットを作成しています。
リーフレットにあるとおり、保育所等で実施している「実習生の受け入れ」や「地域の子育て家庭の相談支援」（園庭開放・近隣地域の子育て家庭を対象にした育児相談」なども「地域における公益的な取組」に該当します。、令和4年度の現況報告書の提出（6月末まで）に向け、「地域における公益的な取組」の記載を遺漏なきようお願いします。
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■全国社会福祉協議会トップページ > パンフレット等ダウンロード > 社会福祉法人・福祉施設による「地域における公益的な取組」の推進について
https://www.shakyo.or.jp/news/kako/materials/20180621_torikumi.html
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